

Περιεχόμενα

1. ΣΕ ΕΙΚΟΝΙΚΕΣ ΤΑΞΕΙΣ ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ	<u>ΑΛΗΘΕΙΑ 16/03/2020 σελ.10</u>
2. ΑΥΞΑΝΟΥΝ ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΥΤΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΟΙ ΛΕΜΕΣΙΑΝΟΙ	<u>ΠΟΛΙΤΗΣ 16/03/2020 σελ.8</u>
3. ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΩΝ ΒΙΟΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΚΑΙ...	<u>ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ 16/03/2020 σελ.17</u>

1. ΣΕ ΕΙΚΟΝΙΚΕΣ ΤΑΞΕΙΣ ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ

Μέσο: ΑΛΗΘΕΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 16/03/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 16/03/2020

Σελίδα: 10



Σε «εικονικές τάξεις» οι μαθητές

Του ΠΑΥΛΟΥ ΜΟΥΣΑ

Με γοργούς ρυθμούς το υπουργείο Παιδείας προχώρησε τις διαδικασίες για εφαρμογή της εξ αποστάσεως διδασκαλίας και την αξιοποίηση των ψηφιακών εργαλείων έτσι ώστε να αντιμετωπιστεί το «λουκέτο» σε σχολεία και πανεπιστήμια, μετά και το ξέσπασμα του κορωνοϊού στην Κύπρο.

ΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΣ υπόψη την κατάσταση που διαμορφώνεται με την εκδήλωση κρουσμάτων κορωνοϊού στο νησί μας και την ανάγκη προστασίας της δημόσιας υγείας, η κυβέρνηση αποφάσισε την αναστολή της λειτουργίας όλων των εκπαιδευτηρίων της Κύπρου μέχρι τις 10 Απριλίου. Ως εκ τούτου το υπουργείο Παιδείας ανακοίνωσε πως θα καθ' όλη τη διάρκεια της αναστολής λειτουργίας των σχολείων θα παρέχει στους μαθητές τηλεκαίδηση με τη χρήση ηλεκτρονικών μέσων και την αξιοποίηση ψηφιακού παιδαγωγικού υλικού, έτσι ώστε να διασφαλιστεί η συνέχιση της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Η εφαρμογή της εξ αποστάσεως διδασκαλίας θα εφαρμοστεί για τους μαθητές της Γ' Λυκείου, λόγω των επερχόμενων Παγκύπριων εξετάσεων, ενώ δεν αποκλείεται σε μεταγενέστερο στάδιο να εφαρμοστεί και για τους μαθητές των άλλων τάξεων.

ΗΔΗ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ, σε πρώτο στάδιο έχει αναρτήσει στην ιστοσελίδα του

(http://www.moec.gov.cy/endeiktiko_yliko.html), εκπαιδευτικό υλικό για τους μαθητές της Γ' Λυκείου οι οποίοι προετοιμάζονται για τις παγκύπριες εξετάσεις, έτσι ώστε να μπορούν να μελετούν και να απασχολούνται στο σπίτι καθ' όλη τη διάρκεια του περιορισμού τους λόγω της έκτακτης ανάγκης που έχει προκύψει. Συγκεκριμένα οι μαθητές μπορούν να εντοπίσουν και να κατεβάσουν ασκήσεις, δραστηριότητες, φύλλα εργασίας καθώς και άλλο ενδεικτικό και υποστηρικτικό διδακτικό υλικό, για όλα τα μαθήματα, ώστε να αξιοποιηθεί δημιουργικά η παραμονή τους στο σπίτι λόγω της έκτακτης ανάγκης που προέκυψε.

ΠΕΡΑΝ ΑΠΟ το υποστηρικτικό υλικό το οποίο έχει αναρτηθεί στο διαδίκτυο, την επόμενη Δευτέρα και Τρίτη, το υπουργείο Παιδείας θα εφαρμόσει δοκιμαστικά σε κάποια Λύκεια της Λευκωσίας το πρόγραμμα της «εικονικής τάξης», αξιοποιώντας τη ψηφιακή πλατφόρμα «Microsoft Team» με την οποία και έχει συνάψει συμφωνία. Μετά την πειραματική εφαρμογή του όλου προγράμματος, η «εικονική τάξη» θα λειτουργήσει για όλους τους μαθητές Γ' Λυκείου της Κύπρου, με την προϋπόθεση ότι όλοι οι μαθητές και καθηγητές θα έχουν εγκαταστήσει την συγκεκριμένη πλατφόρμα στον υπολογιστή τους θα έχουν δημιουργήσει το δικό τους λογαριασμό στο εν λόγω πρόγραμμα. Το Microsoft Team περιλαμβάνεται στο



✓ Αφορμή για την αξιοποίηση των ψηφιακών μέσων στην εκπαίδευση αποτελεί η εξάπλωση του κορωνοϊού. Πως και για ποιους θα εφαρμοστεί;



πακέτο εφαρμογών Microsoft Office 365 και μέσα από αυτό οι εκπαιδευτικοί μπορούν εύκολα και γρήγορα να συζητήσουν διαδικτυακά με τους μαθητές, να μοιραστούν αρχεία, να δημιουργήσουν ένα ψηφιακό σημειωματάριο για την τάξη αλλά και να διανείμουν και να βαθμολογήσουν εργασίες. Σε αρχικό στάδιο η «εικονική τάξη» θα εφαρμοστεί για κύρια μαθήματα όπως τα Νέα Ελληνικά και τα Μαθηματικά και ακολούθως για όλα τα μαθήματα της Γ' Λυκείου.

ΣΥΜΦΩΝΑ με τη διευθύντρια του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Αθηνά Μιχαηλίδου, η υποδομή για την ηλεκτρονική

εκπαίδευση ήταν ήδη έτοιμη από το υπουργείο αφού το σχέδιο της εξ αποστάσεως διδασκαλίας μελετάται εδώ και πολλά χρόνια, μιας και η αξιοποίηση και η εισαγωγή των ψηφιακών μέσων στην εκπαίδευση αποτελεί και ένα από τους στόχους του υπουργείου. Ωστόσο, η άσχημη αυτή κατάσταση που έχει δημιουργηθεί τις τελευταίες μέρες στην Κύπρο, αποτελεί αφορμή να εφαρμοστεί και να δοκιμαστεί στην πράξη το εν λόγω πρόγραμμα. «Σίγουρα θα μπορεί να αξιοποιηθεί και σε μεταγενέστερο στάδιο, πέραν από τις περιόδους κρίσης όπως αυτή που διανύουμε, και για τις υπόλοιπες τάξεις και βαθμίδες», σημείωσε.

ΤΗ ΜΕΘΟΔΟ της τηλεκαίδησης μέσω ειδικής πλατφόρμας θα αξιοποιήσουν από τη Δευτέρα και τα ιδιωτικά Πανεπιστήμια, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο, Πανεπιστήμιο Λευκωσίας και Πανεπιστήμιο Frederick, όπως επίσης και το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου. Ενώ προς αυτό το σκοπό το Πανεπιστήμιο Κύπρου, έχει ήδη ζητήσει από τους φοιτητές όπως εγκαταστήσουν στους υπολογιστές την πλατφόρμα «Microsoft Team» έτσι ώστε να μπορούν να παρακολουθούν τις διαλέξεις των καθηγητών καθ' όλη τη διάρκεια αναστολής των μαθημάτων στους χώρους του πανεπιστημίου.

2. ΑΥΞΑΝΟΥΝ ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΥΤΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΟΙ ΛΕΜΕΣΙΑΝΟΙ

Μέσο: ΠΟΛΙΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 16/03/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 16/03/2020

Σελίδα: 8



Κοινότητες λάμβαναν από μόνες τους μέχρι χθες μέτρα για κλείσιμο επιχειρήσεων μετά την επιβεβαίωση κρουσμάτων Αυξάνουν τα μέτρα και την αυτοπροστασία οι Λεμεσianoί



Μέτρα για αυτοπροστασία, αλλά κυρίως για περιορισμό των συνεπειών από την εμφάνιση του κορωνοϊού στην πόλη, λαμβάνουν οι Λεμεσianoί. Κοινότητες ανακοινώνουν τη λήψη μέτρων προστασίας. Το **TEPIAK** προωθεί ήδη την εξ αποστάσεως φοίτηση, ενώ η ΕΜΕΛ προέβη στην απολύμανση των λεωφορείων της. Οι ιδιοκτήτες εστιατορίων και άλλων υποστατικών τηρούν αυστηρά το υπουργικό διάταγμα για συνάθροιση κάτω των 75 ατόμων και η διεύθυνση του ΜΑΛΛ λαμβάνει όλα τα ενδεδειγμένα μέτρα για την προστασία των πολιτών που το επισκέπτονται. Μετά την εμφάνιση επιβεβαιωμένων κρουσμάτων κορωνοϊού, το Καλό Χωριό της επαρχίας Λεμεσού έβαλε λουκέτο στα καφενεία και τα εστιατόρια της περιοχής, προέβη σε απολύμανσεις και κάλεσε τους κάτοικους να περιοριστούν. Μέτρα που έχουν αποφασίσει και άλλες παρακείμενες κοινότητες. Από πλευράς της η ΕΜΕΛ έθεσε σε εφαρμογή τις οδηγίες του Υπουργείου Μεταφορών, και

στη διάρκεια της χθεσινής μέρας συνεργεία απολύμαναν όλα τα λεωφορεία της εταιρείας με τη μέθοδο που διαρκεί για 14 ημέρες. Παράλληλα, θα γίνεται καθημερινή και συχνή απολύμανση χερουλίων, χειρολαβών, κουδονιών, μεταλλικών επιφανειών στα καθίσματα, ζώνες ασφαλείας κ.λπ., όπως και εγκατάσταση αντισηπτικών χεριών εντός του κάθε οχήματος για υποχρεωτική χρήση από τους οδηγούς και τους επιβάτες.

Εξ αποστάσεως φοίτηση

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, το **Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο** είναι έτοιμο να προσφέρει ολοκληρωμένο κατάλογο με τα μαθήματα του τρέχοντος εξαμήνου που οι φοιτητές μπορούν να παρακολουθήσουν εξ αποστάσεως, αξιοποιώντας τις τεχνολογίες του **πανεπιστημίου**. Όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση, «τα περισσότερα μαθήματα είναι ήδη έτοιμα, ωστόσο το σύνολο των μαθημάτων

του καταλόγου με την ένδειξη «Εξ αποστάσεως» θα είναι έτοιμα εντός της προσεχούς βδομάδας. Στον κατάλογο αναφέρονται και τα μαθήματα, που είναι κυρίως εργαστηριακά ή αφορούν πρακτική άσκηση, τα οποία δεν μπορούν επί του παρόντος να καλυφθούν εξ αποστάσεως και για τα οποία θα γίνουν διαφορετικές διευθετήσεις το συντομότερο δυνατό. Όλοι οι διδάσκοντες και οι φοιτητές του **πανεπιστημίου** έχουν πρόσβαση στην πλατφόρμα εξ αποστάσεως μαθημάτων Moodle στο <https://elearning.cut.ac.cy/>.

Οι φοιτητές θα πρέπει να επιβεβαιώσουν την πρόσβασή τους και αν έχουν πρόβλημα ή χρειάζονται καθοδήγηση να επικοινωνήσουν άμεσα με το helpdesk.cut.ac.cy ή στο τηλέφωνο 25002700. Φοιτητές που δεν έχουν πρόσβαση σε ηλεκτρονικό υπολογιστή ή/και στο διαδίκτυο, μπορούν να επικοινωνήσουν με το helpdesk.cut.ac.cy ή στο τηλέφωνο 25002700 ή στο elias.vasilou@cut.ac.cy ή στο τηλέφωνο 25002415».

3. ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΩΝ ΒΙΟΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ...

Μέσο: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .16/03/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .16/03/2020

Σελίδα: 17



Interreg
Ελλάδα-Κύπρος

Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ

<http://bioma-project.eu/>

Η πράξη συγχρηματοδοτείται κατά 85% από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΤΠΑ) και κατά 15% από εθνικούς πόρους της Ελλάδας και της Κύπρου

Αποκεντρωμένη Διαχείριση των Βιοαποβλήτων και Αξιοποίησή τους με χρήση εναλλακτικών και καινοτόμων συστημάτων επεξεργασίας (BIOMA)

Στην παρούσα φάση, η πράξη BIOMA, βρίσκεται στη διαδικασία ολοκλήρωσης όλων των παραδοτέων. Έχει ολοκληρωθεί η τοποθέτηση των ξηραντήρων στο Δήμο Νάξου και Μικρών Κυκλάδων ενώ οδεύει προς το τέλος η συλλογή του ξηρού υπολείμματος και των κλαδεμάτων στην κοινότητα Παλώδιας. Παράλληλα, έχουν σταλεί τα δείγματα από το Δήμο Νάξου και Μικρών Κυκλάδων στο Εθνικό Κέντρο Έρευνας & Τεχνολογικής Ανάπτυξης και έχει ολοκληρωθεί η αξιολόγησή τους. Επιπρόσθετα, συνεχίζεται η δειγματοληψία στην πιλοτική μονάδα παραγωγής βιοαερίου στην Κύπρο και αναμένεται να ολοκληρωθεί το συντομότερο η αξιολόγηση του τελικού προϊόντος.

Τα αποτελέσματα της πιλοτικής εφαρμογής της πράξης ως προς τη δυνατότητα αξιοποίησης του κωνεύματος από την ανασερόβια χώνευση που μπορεί να παραχθεί με το σύστημα BIOMA θα συγκεντρωθούν σε έναν οδηγό με θέμα τις οδηγίες καλής χρήσης κωνεύματος. Επιπλέον, ο οδηγός θα παρέχει κίνητρα για την εφαρμογή της χωριστής συλλογής βιολογικών αποβλήτων που θα στηρίζονται στη νομοθεσία της ΕΕ και τα μελλοντικά βήματα που θα πρέπει να ληφθούν.

Εταίροι Προγράμματος

- **Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο** Κύπρου
- Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης
- Δήμος Νάξου και Μικρών Κυκλάδων
- Κοινότητα Παλώδιας
- Τμήμα Περιβάλλοντος - Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος Κύπρου

Πακέτα Εργασίας και Χρονοδιάγραμμα

ΠΕ 1	Διαχείριση και συντονισμός έργου	01/01/2018	30/04/2020
ΠΕ 2	Δημοσιότητα και πληροφόρηση	01/02/2018	30/04/2020
ΠΕ 3	Εκτίμηση παρούσας κατάστασης	01/01/2018	30/06/2018
ΠΕ 4	Ανάπτυξη και εφαρμογή συστήματος διαχείρισης βιοαποβλήτων και γεωργικών υπολειμμάτων	01/04/2018	30/04/2020
ΠΕ 5	Αξιολόγηση διαχειριστικού συστήματος βιοαποβλήτων και γεωργικών υπολειμμάτων	01/01/2019	30/04/2020



Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο
Κύπρου



ΕΚΕΤΑ
ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ
ΕΡΕΥΝΑΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ



Δήμος Νάξου
και Μικρών Κυκλάδων



Κοινωνικό Συμβούλιο
Παλώδιας
The Community Council of Palodia
www.palodia.org



ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ